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Rodinám hospodařícím na venkově se tímto krokem výrazně ulehčí život. Pro lidi to
znamená zdravější krajinu, více lokálních potravin a větší konkurenci na trhu. „Cílem je
vytvořit jednoduchý a efektivní systém, který rodinným farmám uleví od byrokracie a
umožní jim lépe pečovat o krajinu. Zároveň chceme podpořit jejich přístup k pachtu
státních pozemků, což je další krok k udržitelnému zemědělství,“ uvedla pirátská
poslankyně Klára Kocmanová.

„Jsem ráda, že zákon staví na dlouhodobé udržitelnosti. Rodinné farmy budou schopny fungovat dnes
i za dvacet či třicet let. Tato změna pomůže nejen stávajícím farmářům, ale i těm, kteří přemýšlí, jak
předat hospodářství další generaci,“ doplnila Kocmanová.

Piráti prosazovali, aby bylo možné jednodušeji předávat hospodářství v rodině – nový správce by
mohl převzít práva a povinnosti bez nutnosti zakládat nový podnik. Tento návrh sněmovna bohužel
nepodpořila, sedlákům tak zůstanou některé nadbytečné byrokratické povinnosti.

Důležitou úpravou, kterou Piráti prosadili, je uznání dvouleté praxe v rodinném hospodářství jako
odborné způsobilosti pro základní chovatelské úkony, což usnadní mladým lidem převzetí farmy.
„Tím odstraníme nesmyslnou situaci, kdy mladí lidé vyrůstající na farmě a běžně se starající o zvířata
nesmí provádět základní chovatelské zákroky, pokud nevystudují zemědělství. Uznáním praxe
posílíme kontinuitu rodinných farem a odstraníme bariéru bránící mladým lidem v převzetí
hospodářství,” doplňuje Kocmanová.

Pro Piráty je klíčové, že schválené úpravy posilují konkurenceschopnost rodinných farem a omezují
vliv velkých agroholdingů. „Současná dominance největších podniků, často napojených na silné
lobby, jako je například Agrofert, má zásadní vliv na celý zemědělský řetězec. Menší rodinné farmy,
které v mnoha zemích tvoří základ zemědělství, hrají v Česku zatím malou roli. To se teď může
změnit,“ komentoval exnáměstek Daďourek.

Piráti navrhovali i další opatření na podporu rodinných hospodářství, například stropování přímých
plateb na plochu, aby více peněz zůstávalo u menších podniků a nesloužilo jen k navyšování zisků
agromamutů, nebo přednostní pronájem státních pozemků rodinným farmám a ekologickým
zemědělcům. „Velcí se díky své velikosti a lepšímu přístupu na trh musí umět o sebe postarat a
inovovat, nikoliv sázet na hektarové platby,“ uzavřel Daďourek.
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